

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 1P/49/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6124313475
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 06. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: PhDr. JUDr. Silvio Boleček, PhD.
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2024:6124313475.1

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica, pracovisko Brezno, v právnej veci starostlivosti o maloletého A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom C. XX, D. E. F., t. č. umiestnený v C. G. H. na základe rozsudku tunajšieho súdu č.k. BR-1P/27/2023-135 zo dňa 16.06.2023, dieťa I. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom D. F. XXX, A., a B. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom A. XX, D. E. F., o návrhu Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Brezno o nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým bude maloletý zverený do Readukačného centra J. K., takto

rozhodol:

I. Súd n a r i a d ť u j e maloletému A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom C. XX, D. E. F., t. č. umiestneného v C. G. H., pobyt v Reedukačnom centre J. K. XXXX, XXX XX J. K. na účely zabezpečenie odbornej reedukácie najdlhšie na obdobie 6 mesiacov odo dňa umiestnenia maloletého v reedukačnom centre.

II. Súd týmto neodkladným opatrením nariaďuje C. G. H., G. XXX/X, H. povinnosť o d o v z d a ť maloletého A. B., nar. XX.XX.XXXX do C. G. J. K., J. K. XXXX, XXX XX J. K..

III. Súd ukladá navrhovateľovi – Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno podľa § 336 ods. 1 CSP povinnosť v lehote 5 dní od doručenia tohto rozhodnutia podať návrh vo veci samej o zmenu zariadenia na výkon reedukácie.

IV. Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno (ďalej aj ako „úrad“) dňa 03. 06. 2024 doručil tunajšiemu súdu návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým bude maloletý A. B. zverený do C. G. J. K. za účelom zabezpečenia odbornej reedukácie.

2. Úrad svoj návrh odôvodil tým, že maloletý A. je narodený z manželstva rodičov matky, I. B., nar. XX.XX.XXXX a otca, B. B., nar. XX.XX.XXXX. Z tohto manželstva pochádza ešte osem plnoletých detí B.. Manželstvo rodičov bolo rozsudkom Okresného súdu Brezno, č. k. 8P/17/2012-67 zo dňa 17.05.2012 rozvedené. Vtedy maloleté deti boli zverené do osobnej starostlivosti otca. Matka má zo vzťahu so svojim zosnulým partnerom L. A. ďalšie štyri maloleté deti B.. Matka o maloletého A. neprejavuje žiaden záujem a nie je s ním v žiadnom kontakte.

Z návrhu vyplynulo, že matka maloletého A. žije v spoločnej domácnosti so svojimi maloletými deťmi na adrese D. F. XXX, A.. Rodina obýva jednoizbový dom s podkrovím, ktorý je vo vlastníctve matky a jej sestier. Rodina obýva prízemie, ktoré je zariadené základným nábytkom. V domácnosti je zavedený prívod elektrickej energie, prívod vody absentuje, rodina si chodí po vodu do studne. V domácnosti absentuje sanitárne zariadenie. Matka je poberateľkou prídavku na dieťa, ktorý je matke vyplácaný formou osobitného príjemcu z dôvodu záškoláctva. Matka odmietla zobrať maloletého A. aj na prázdninový pobyt do svojej domácnosti, pretože podľa jej vyjadrenia ho nezvláda, býva agresívny, uteká

jej, ubližuje svojim súrodencom a ona nedisponuje dostatočnými zručnosťami, aby jeho problémové správanie zvládla, preto nesúhlasí ani s krátkodobým pobytom maloletého A. v jej domácnosti.

V návrhu úrad uviedol, že otec maloletého A. žije so svojou družkou na adrese A. XX, D. E. F. v byte, ktorý je v osobnom vlastníctve bratranca družky. V byte bývajú spoločne so svojou plnoletou dcérou a jednu izbu z bytu obýva partnerkin syn a nevesta s vnučkou. Byt pozostáva z troch izieb, kuchyne, samostatného WC a kúpeľne. Byt je zariadený starším a plne funkčným nábytkom. V byte je prívod elektrickej energie a prívod vody. Otec pracuje na M. N. J. D. E. F. prostredníctvom aktívnych prác na 4 hodiny denne. Okrem toho si privyrába brigádnicke v oblasti murárskych prác. Kontakt otca s maloletým A. je pravidelný, maloletý A. otca telefonicky kontaktuje. Otec jedenkrát súhlasil aj s krátkodobým pobytom maloletého A. v jeho domácnosti. Starostlivosť o maloletého naďalej odmieta, nakoľko podľa jeho vyjadrenia ho nezvláda, nedokáže ho ustríchnuť a keď A. niečo neurobí po vôli, tak ide hneď do agresívneho útoku. Otec býva v byte svojej družky a nemôže si zobrať na zodpovednosť, že by A. urobil niečo v záchvate zlosti ostatným.

Úrad v návrhu ďalej uviedol, že výchova maloletého A. bola a je dlhodobou problémová, či už v starostlivosti rodičov, ale aj po jeho umiestnení do zariadení na výkon rozhodnutia súdu. Maloletý A. bol dňa 27.02.2018 odovzdaný do starostlivosti Detského domova Liptovský Hrádok, kde ho odovzdal otec, na základe neodkladného opatrenia vydaného Okresným súdom Brezno, č. k. 8P/27/2018-14. Otec dieťaťa po rozvode manželstva nezvládal jeho výchovu pretože maloletý A. mal dlhodobu vážne výchovné problémy, bol sledovaný u detského psychiatra, býval často hospitalizovaný v Psychiatrickej nemocnici v Kremnici. Jeho prognóza s recidívou správania nebola priaznivá, pretože bol predpoklad obnovenia porúch správania vzhľadom na nízky sebaregulačný potenciál. Maloletý A. už v tom čase nerešpektoval autoritu otca, učiteľov. Vzhľadom k tomu, že otec výchovu svojho syna nezvládal, podal si návrh na vydanie neodkladného opatrenia.

V návrhu úrad uviedol, že počas pobytu v Detskom domove Liptovský Hrádok došlo opäť k negatívnym prejavom jeho správania, ktoré mali aj negatívny dopad na jeho zdravý všestranný vývin. Podrobil sa opätovnej diagnostike s výsledkom stredne ťažkej mentálnej retardácie s poruchami správania a výrazným hyperkinetickým syndrómom. Vzhľadom na tieto závery Detský domov v Liptovskom Hrádku nebol vhodným zariadením a bolo nevyhnutné zmeniť zariadenie, v ktorom by bola špecializovaná samostatná skupina pre deti s duševnými poruchami a mentálnym postihnutím. Na základe rozhodnutia súdu pod č.k. 1P/29/2018-169 bol maloletý A. premiestnený do G. A. O. I. C. D., v tomto konaní bola zároveň nariadená aj ústavná starostlivosť maloletému v uvedenom zariadení. V zariadení bol maloletý A. umiestnený od XX.XX.XXXX O. XX.XX.XXXX. Maloletý A. sa od začiatku umiestnenia do G. D. javil ako emočne labilné dieťa s výraznými poruchami správania, so sklonom k heteroagresivite – verbálne i fyzickej, pričom jeho agresivita má stupňujúci trend. Starostlivosť o mal. A. sa v G. A. O. I. C. D. každým dňom zhoršovala, maloletý sa dopúšťal opakovanej priestupkovej, protiprávnej činnosti, svoje správanie si neuvedomoval a v zariadení ohrozoval aj ostatné deti, či zamestnancov.

Z návrhu ďalej vyplynulo, že na základe oznámení z G. A. O. I. C. D., ktoré vyjadrovalo dlhodobú nespokojnosť, a nahlásenia vážnych udalostí, ktoré súviseli s nevhodným správaním maloletého A., sa tunajší úrad snažil zabezpečiť iné vhodnejšie zariadenie pre maloletého A. vzhľadom na jeho zdravotný stav a jeho variant vzdelávania. Dňa 14.03.2023 úrad podal na Okresný súd Brezno návrh na zmenu zariadenia na výkon rozhodnutia súdu maloletému A. B., ktorý podali bez určenia zariadenia, do ktorého mal byť maloletý premiestnený. Dňa 16.06.2023 Okresný súd v Brezne vytyčil termín pojednávania vo veci zmeny zariadenia na výkon ústavnej starostlivosti. Na základe vykonania súdneho dokazovania ako aj vstupu prokurátora Okresnej prokuratúry Brezno do konania, súd určil zariadenie pre maloletého A. B. a to Reedukačné centrum Bystričany. Maloletému A. bola Okresným súdom Banská Bystrica, pracovisko Brezno, č. k. 1P/27/2023-135, právoplatným dňa 04.08.2023, nariadená zmena ústavnej starostlivosti v C. G. H., kde sa maloletý nachádza od dňa 03.07.2023.

3. Z návrhu vyplynulo, že maloletý A. sa na režim v reedukačnom centre adaptoval postupne, taktiež si postupne zvykal na nové prostredie. Bol zaradený do záučného kurzu poľnohospodárska výroba so zameraním na pomocné záhradnícke práce Odborného učilišťa Bystričany. V škole sú jeho výsledky slabé, zodpovedajú jeho mentálnej úrovni. Na odbornom výcviku pracuje podľa momentálnej nálady, pracovné činnosti vykonáva povrchno. Rád je stredobodom pozornosti. Režim v zariadení sa snaží dodržiavať v rámci svojich možností a schopností. Jeho správanie je hyperaktívne, na pochvalu reaguje objatím. Vo väčšine prípadov je jeho správanie účelové, autority sa snaží rešpektovať podľa momentálnej nálady. Vyhľadáva kontakt s dospelými, rád debatuje. Pochvala na neho vplýva aktivizujúco.

Úrad v návrhu uviedol, že v poslednej správe z C. G. H. zo dňa 18.12.2023 sa uvádza, že maloletý A. sa do výchovných činností zapája podľa nálady, jeho správanie je kolísavé. Koncentrácia pozornosti

je krátkodobá, ľahko ho vyrušia vonkajšie podnety. Občas sa dostáva do konfliktov so spoluľiakmi. V zariadení sa útekov nedopustil. Je pravidelne dispenzarizovaný v psychiatrickej ambulancii u B. P.. Ćasto reaguje neprimerane. Vie sa tešit' z maliĥkostí, nevie predvídať následky svojho správania. Maloletý A. potrebuje nad sebou kontrolu, neznáša kritiku, v záťažových situáciách reaguje výbušne.

4. V návrhu úrad uviedol, že dňa 13.05.2024 C. G. H. im oznámilo svoje zrušenie na základe rozhodnutia MŠVVaM SR. Z uvedeného dôvodu ich požiadali o urýchlené podanie návrhu na zmenu zariadenia a vydanie neodkladného opatrenia na príslušný súd pre maloletého A. B.. Reedukačné centrum Bystriĥany určilo na zmenu zariadenia pre maloletého A. C. centrum Veľké Leváre.

5. Po komplexnom zhodnotení situácie maloletého dieťaťa a jeho rodiny, na základe uvedených skutoĥností a vykonávaných sociálnych zisťovaní, rozhovorov so zamestnancami zariadenia ako aj s maloletým A., úrad u maloletého A. stanovil strednú mieru ohrozenia.

V sociálnoekonomickej oblasti úrad identifikoval riziko ohrozenia, z dôvodu ohláseného ukonĥenia ĥinnosti C. G. H., kde sa maloletý A. momentálne nachádza v ústavnej starostlivosti. Aj napriek tomu, že maloletý A. má naďalej poskytovanú komplexnú starostlivosť a sú zabezpeĥené vhodné podmienky pre jeho blaho, t. ĥ. nie je zabezpeĥené miesto pre maloletého v ďalšom zariadení. Existuje preto potencionálne riziko, že dňom ukonĥenia reedukaĥného centra maloletý A. nebude mať zabezpeĥenú následnú ústavnú starostlivosť.

V oblasti aktuálneho stavu mal. dieťaťa a vývinových potrieb úrad uviedol, že ohrozenie pretrváva v oblasti zdravia. Maloletý A. je dispenzarizovaný u pedopsychiatra, užíva psychofarmaká, ktoré ovplyvňujú jeho správanie, ktoré býva ĥasto nevyspytateľné so sklonmi k agresii.

Úrad v návrhu uviedol, že oblasť vzdelávania je ohrozená rizikom, nakoľko bolo Štátnou školskou inšpekciou v Trenĥíne zistené, že maloletý mal navštevovať eštie desiaty roĥník špeciálnej základnej školy, ktorým C. H. nedisponuje. Źiadosť o určenie zariadenia pre maloletého A. bola zaslaná C. N. Q. L. J. R.. Na ich Źiadosť im doposiaľ nebola doruĥená odpoveď. Maloletý A. je Źiakom M. S. H., D. J. C. G., T. I. D. T.. Maloletý v škole nemá výrazné výchovno-vzdelávacie problémy.

V oblasti emocionálnych potrieb vidí úrad ohrozenie, z dôvodu umiestnenia maloletého v zariadení. Rodiĥia sa o maloletého sami nezaujímajú, ani keď ich kontaktujú zo zariadenia. Maloletému veľmi ĥýba kontakt so svojimi biologickými rodiĥmi.

V oblasti starostlivosti rodiĥov o dieťa vidí úrad veľké riziko ohrozenia, pretože aj keď dieťa má vytvorené vzťahy s biologickými rodiĥmi, rodiĥia odmietajú mal. A. zobrať do svojej starostlivosti. Rodiĥia maloletého nedisponujú dostatoĥnými schopnosťami a zručnosťami aby boli schopní zabezpeĥit' riadnu starostlivosť o maloletého A..

V oblasti širšieho prostredia úrad uviedol, že pominulo riziko ohrozenia, nakoľko maloletý A. sa zdržiava konfliktov s ostatnými chlapcami v zariadení.

Úrad uviedol, že zisťovanie názoru dieťaťa prebieha bez komplikácií. Maloletý A. je spoĥiatku v rozhovoroch roztržitý, prejavuje množstvo pozitívnych aj negatívnych pocitov, avšak je komunikatívny, dokáže sa vyjadriť k daným situáciám, jeho verbálny prejav a uvaŹovanie zodpovedá jeho mentálnej úrovni.

Úrad v návrhu uviedol, že u maloletého je potrebné zameranie na sebaovládanie, prejavovanie emócií spoločensky Źiadúĥim spôsobom, rozvoj sociálno-komunikaĥných zručností, je potrebné rozvíjať vzťah ku povinnostiam a taktieŹ nevyhnutnosť rešpektovania autority dospelých osôb. U maloletého je taktieŹ potrebné upevňovať správne vzorce správania sa a eliminovať nežiadúĥe vplyvy okolia.

6. Úrad v závere návrhu uviedol, že vzhľadom k uvedeným informáciám, ako aj k aktuálnej situácií a výchovným problémom s maloletým A., ktoré je pre rodiĥov maloletého nezvládnuteľné a v podmienkach rodinného prostredia pre maloletého A. ohrozujúĥe pre jeho zdravý všestranný vývin, navrhujú pobyt maloletého v reedukaĥnom centre Veľké Leváre za úĥelom zabezpeĥenia odbornej reedukácie a navrhnutia ďalšieho procesu riešenia danej situácie. S rešpektom k individuálnemu zhodnoteniu situácie dieťaťa je pobyt maloletého v reedukaĥnom centre kľúčový, aby sa mohli zvolit' a uplatniť následne ďalšie opatrenia v záujme jeho zdravého psychického, fyzického a sociálneho vývinu. Návrat maloletého dieťaťa do rodinného prostredia je t. ĥ. ohrozujúĥi. U maloletého A. je potrebné zabezpeĥit' pokračovanie reedukaĥného procesu, ktorý bude zameraný na reedukáciu sociálne, mravne a emocionálne narušeneho dieťaťa, u ktorého boli zistené také nedostatky v sociálnej prispôsobivosti osobnostných vlastnostiach a charakterovom vývine, že jeho výchova a vzdelávanie v iných zariadeniach alebo prirodzenom rodinnom prostredí by nevedli k náprave.

7. Konajúc o podnete na nariadenie neodkladného opatrenia, vykonal súd dokazovanie oboznámením sa s návrhom na nariadenie neodkladného opatrenia, oboznámením sa s opatrovníckym spisom maloletého a zistil nasledovný skutkový stav:

8. Maloletý A. pochádza z manželstva rodičov I. B., nar. XX.XX.XXXX a B. B., nar. XX.XX.XXXX, ktorých manželstvo bolo rozvedené rozsudkom Okresného súdu Brezno č.k. 8P/17/2012-67 zo dňa 17.05.2012 a maloletý A. spolu so svojimi súrodencami bol zverený do starostlivosti otca.

9. V konaní vedenom pod sp. zn. 8P/23/2012 sa viedlo konanie o návrhu otca na úpravu rodičovských práv a povinností k maloletým deťom B., kde mal. A. bol so svojimi súrodencami B., B., U., J., A., V., O., B. zverený do starostlivosti otca a matka bola zaviazaná prispievať na ne výživným.

10. Uznesením Okresného súdu Brezno č.k. 8P/27/2018-23 zo dňa 14.02.2018 bolo nariadené neodkladné opatrenie, ktorým bola otcovi maloletého A. uložená povinnosť odovzdať ho do starostlivosti O. O. K. F..

11. Rozsudkom Okresného súdu Brezno č.k. 1P/29/2018-169 zo dňa 29.05.2019 bola maloletému nariadená ústavná starostlivosť a maloletý bol umiestnený do G. A. O. I. C. D..

12. Rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica, pracovisko Brezno č.k. BR-1P/27/2023-135 zo dňa 16.06.2023 došlo k zmene rozsudku Okresného súdu Brezno č.k. 1P/29/2018-169 zo dňa 29.05.2019 vo výroku II. tak že sa A. B., nar. XX.XX.XXXX nariadila ústavná starostlivosť v reedukačnom centre, G. XXX/X, H., počnúc 3. júlom 2023.

13. Podľa § 324 ods. 1 Zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

14. Podľa § 360 ods.1 Zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

15. Podľa § 324 ods. 2 CSP, na konanie o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia je príslušný okresný súd.

16. Podľa § 324 ods. 3 CSP, neodkladné opatrenie súd nariadi iba za predpokladu, ak sledovaný účel nemožno dosiahnuť zabezpečovacím opatrením.

17. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

18. Podľa § 328 ods. 1 CSP, ak súd nepostupoval podľa § 327, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa § 325 ods. 1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne.

19. Podľa § 329 ods. 1 veta prvá CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

20. Podľa § 329 ods. 2 CSP, pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

21. Podľa § 367 ods. 1, 3, 4 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého dočasne pri sebe, maloletého odovzdal dočasne do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

22. Vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa možno nariadiť neodkladné opatrenie, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery maloletého dieťaťa. Súd považuje z predloženého návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia a aj z opatrovníckeho spisu maloletého za osvedčené, že dôvody na

nariadenie neodkladného opatrenia sú dané a nariadenie neodkladného opatrenia je v najlepšom záujme maloletého. Súd zistil, že maloletý bol rozsudkom tunajšieho súdu č.k. BR-1P/27/2023 - 135 zo dňa 16.06.2023 zverený do C. G. H. a to z dôvodu pretrvávajúcich problémov s jeho výchovou. O maloletého dlhodobo rodičia neprejavujú záujem, nakoľko jeho správanie a výchovu nezvládajú, nemajú dostatočné zručnosti pre zvládanie jeho správania. Súd ďalej zistil, že dňa 13.05.2024 Reedukačné centrum oznámilo tunajšiemu úradu skutočnosť, že na základe rozhodnutia MŠVVa M SR dochádza k ich zrušeniu a preto požiadali tunajší úrad o urýchlené konanie vo veci maloletého A.. Z návrhu ďalej vyplýva, že u maloletého naďalej pretrváva problematické správanie, ľahko ho vyrušia vonkajšie podnety, potrebuje nad sebou kontrolu, neznáša kritiku, v záťažových situáciách reaguje výbušne, nevie predvídať následky svojho správania, je pravidelne dispenzarizovaný v psychiatrickej ambulancii, má nasadené psychofarmaká. Za takto zisteného stavu je súd toho názoru, že priaznivý vývoj maloletého A. po zrušení zariadenia, v ktorom sa vykonáva v súčasnosti proces reedukácie, môže byť vážne ohrozený. Návrat do rodinného prostredia u maloletého nie je t. č. možný ani vhodný, nakoľko rodičia jeho problémové správanie nezvládajú. Súd súhlasí s návrhom úradu, že u maloletého je potrebné pokračovať naďalej v procese reedukácie zameranej na odstraňovanie nedostatkov v sociálnom, mravnom a emocionálnom správaní maloletého. Nakoľko C. G. J. K. zabezpečuje výchovu a vzdelávanie mladistvých a prevýchovu emocionálne a sociálne narušenej mládeže a t. č. disponuje voľným miestom súd rozhodol tak, že nariaďuje maloletému pobyt v C. G. J. K. za účelom D. W. C.. E. L. B. R. X. E. J. Reedukačnom centre Bystričany, súd im uložil povinnosť odovzdať maloletého do C. G. J. K..

23. Nakoľko nariadené neodkladné opatrenie má len dočasný charakter a súd môže nariadiť neodkladné opatrenie, ktorým zveruje maloletého do starostlivosti zariadenia určeného na výkon rozhodnutia súdu najdlhšie na obdobie 6 mesiacov, súd uložil navrhovateľovi – N. A., L. J. I. C. H. A. v lehote 5 dní od doručenia rozhodnutia podať návrh vo veci samej na zmenu zariadenia na výkon rozhodnutia súdu. Zároveň v návrhu bude potrebné označiť subjekt kto má byť maloletému ustanovení za kolízneho opatrovníka v konaní o zmenu zariadenia na výkon rozhodnutia súdu.

24. O náhrade trov konania súd rozhodol v súlade s ustanovením § 52 CMP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

25. Toto neodkladné opatrenie je vo výroku I. a II. vykonateľné dňom jeho vyhotovenia.

Poučenie:

Proti výroku I., II. a IV. tohto rozhodnutiu je p r í p u s t n é odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne v 3 vyhotoveniach, prostredníctvom podpísaného súdu, pracovisko Brezno, Kuzmányho 4, 977 01 Brezno na Krajský súd v Žiline.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).